ACTA  DEL CLAUSTRO DE PROFESORES Y PERSONAL DE ACOGIDA DE CLASES DE ESPAÑOL PARA EMIGRANTES.  Centro Itálica  8 abril 2013

Siendo las 19 h. se reúnen las personas que a continuación se relacionan: Pepa Borrego. Antonio Feria,  Manme Maesa,  Mª Esther  Menéndez, Francisca Panduro, Pilar Pérez, Emilio Pérez, Teo Portillo, Charo Tadeo, Javier Flor,  Matilde Bravo, Francisco Madrona, Mª Reyes Jiménez, Mª Isabel Torres,  Mª Carmen Arias,  Teresa Parrilla y Charo Barrera. Excusan  su asistencia  Pilar Jiménez, Virginia Aparicio, Lola Estañ y Pepi Sánchez 

Orden del día:

1 . Valoración del trimestre

a) Asistencia y puntualidad

b) Sustituciones

c) Coordinación por niveles

d) Actividades: Día de la Mujer y Visita al Museo

e) Taller de formación

f) Coordinación con el Centro Itálica 

g) Información y Uso de materiales: página WEB de Sevilla Acoge , CDs, etc

2 - Secretaría: listas de asistencia, actualización de datos DNI o  pasaporte.

3 - Calendario de final de curso

Admisión de alumnos nuevos   
Último día de clase   
Fiesta                       
Claustro                  
4 - Fiesta de final de curso

Contenido: recogida de actividades realizadas, participación de los alumnos, ...

Entrega de diplomas

Invitación (distribución de "manjares" para compartir )


Equipo coordinación de la fiesta

5 - Algunas ideas para el último claustro: programación de septiembre, profesorado y niveles, formación, información página WEB…. 
1 – Valoración del trimestre

a) Se analiza el porcentaje de asistencia. Se ve que ha bajado respecto al primer trimestre. Cada profesor y profesora va aduciendo causas por las que sus alumnos dejan de asistir. Hay variedad de razones: trabajo, vuelta a sus países, enfermedad, etc. El trabajo con las personas inmigrantes tiene siempre esta característica y así hemos de afrontarlo. El agradecimiento e interés que  se toman compensa el esfuerzo que supone adaptarse a unos grupos muy cambiantes. La puntualidad en general es buena.

b) Las sustituciones en general han funcionado bien, las personas avisan y Paquita con más o menos dificultad acude a las personas que están en lista para sustituir. Si no  ha sido posible,  no ha habido problema en juntar dos  grupos con niveles parecidos. 

c) Se analiza la coordinación por niveles. Hay diferencias entre unos y otros. Parece conveniente reflexionar sobre este punto en el claustro de final de curso. Se propone que haya manuales para los diferentes niveles y que el profesorado los lleve al aula cada día. Se ahorrarían fotocopias. Los libros de podrían adquirir de editoriales, academias o centros.  El inconveniente que algunos ven es que los alumnos no tienen nada para trabajar en casa. Habrá que ir concretando cómo hacerlo.  Es importante traer para el último claustro propuestas concretas de textos. Teo anima al uso d ela página WEB en la que hay gran cantidad de recursos.

d) Sobre la actividad del día de la Mujer hay valoración alta de algún grupo y a otros le ha parecido  demasiado básica. La visita al Museo es muy valorada aunque a algunos profesores les pareció demasiado ambiciosa.

Teo ha hecho gestiones para una nueva visita al Museo. El contenido versará  sobre 

1) Exposición temporal: Paisajes nórdicos
2) Parte de la Exposición  Permanente que no vieron en la anterior visita 
 Será el miércoles 22 de mayo. Se organizará en dos grupos. Cada uno  hará la visita en un orden diferente: el grupo A  1) 2)  y el grupo B  2) 1) .  Habrá que organizarla bien con el profesorado que pueda asistir. Nos citaremos a las 16.30.
e)  La celebración del taller de formación ha supuesto un esfuerzo para Lola y Marta que le agradecemos aunque la asistencia fue muy minoritaria. Se les pide disculpa por una incidencia con el tema de las llaves del centro que les obligó a salir antes de tiempo. Ha sido por una falta de entendimiento con la directora del centro. Ya se tienen las llaves a nuestra disposición para que no vuelva a ocurrir. Sobre los cables y el material para proyectar es mejor que nosotros lo llevemos preparado. 

f) Se han ido subsanando los fallos en la coordinación.

g) Parece conveniente que en septiembre y a lo largo del curso se vaya dedicando un tiempo a prácticas con alumnos y profesores  sobre uso  de la página  WEB para ver todas las posibilidades que tiene.

2)   Conviene que los profesores  comprueben los datos de los alumnos (DNI, nº pasaporte,…) porque hay que hacer certificados con los datos actualizados. 
3)   Se concretan las fechas del calendario con las actividades de final de curso

Admisión de alumnos nuevos – hasta el 8 de mayo

Visita al Museo – 22 de mayo

Día último de clase  - 23 de mayo

Fiesta -  27 de mayo

Claustro – 23 de mayo
4) 
Se ha formado un Equipo de coordinación de la fiesta:

Antonio Ponce,  Paqui  Panduro, Esther Menéndez

Se pretende que sean fundamentalmente los alumnos los que intervengan. Por ello, todo el profesorado se debe involucrar en preparar algo con ellos.  El equipo coordinador tratará de establecer el orden de las intervenciones dependiendo de la extensión de cada grupo. Además, se entregarán los diplomas (los profesores a sus grupos)  y a través de la página WEB se mostrarán fotos de las actividades realizadas.
Al principio habrá un saludo de la persona responsable de Sevilla Acoge. 

Para el momento de la invitación a  tomar alguna cosa, quedamos en  que cada uno lleve lo mismo que en la fiesta de navidad, los que no estuvieron y piensen ir, pueden llevar cualquier cosa que no sea alcohol ni carne de cerdo.

5) Para el último claustro  se tratará de : 

Evaluación

Profesorado que puede continuar, niveles y días.

Coordinación por niveles

Calendario de septiembre: formación, página WEB, etc






