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ACTA  DEL CLAUSTRO DE PROFESORES DE LAS CLASES DE     ESPAÑOL PARA INMIGRANTES Y PERSONAS DE ACOGIDA
CENTRO ITÁLICA,  28 –Septiembre - 2015
Siendo las 17,30 h. se reúnen las personas voluntarias  que a continuación se relacionan: Josefina Lerdo de Tejada, Rosa Ballester, Teo Portillo, Charo Barrera, Pilar Jiménez, Rosario Martín-Tesorero, Antonio Feria, Beatriz Luque, Asunción Maesa, Mª Esther Menéndez, Virginia Aparicio, Pilar Pérez, Manme Maesa, Amparo Gómez, Charo Tadeo, Fátima Ruiz, Bely Torres, África Guerrero, Francisco Cuevas, Miguel Ángel Villar, Mª Luisa Parody, Begoña Hervás, Paquita Panduro, Elena Sánchez y Santiago Díaz.
Justifican su ausencia: Esther Lazo, Javier Flor y  Pedro José Jiménez.
Orden del día:
 1.- Saludo de bienvenida a todo el profesorado y personas de Acogida, en el nuevo curso 2015-2016 que comenzamos las Clases de Español. Presentación de los nuevos Voluntarios/as que se incorporan a las tareas de Profesorado,  Apoyo y sustituciones: África Guerrero, Francisco Cuevas, Miguel Ángel Villar, Mª Luisa Parody y  Begoña Hervás.

Otros Voluntarios/as, colaboradores en cursos anteriores, que vuelven a incorporarse en el presente, son: Paquita Panduro, Elena Sánchez y Santiago Díaz.     
2.- Aspectos a tener en cuenta  en la organización de las clases según el Claustro final del curso pasado. Confirmación y/o modificación del cuadrante horario. Persona de Enlace, según cada Nivel. 
- Se comienza recordando lo dicho en el último claustro: necesidad de  tomar conciencia que las clases que damos no son como en un Centro Oficial. Somos voluntarios/as que damos parte del tiempo libre que tenemos a esta tarea. Nuestra referencia a la hora de preparar las programaciones es el contenido que se nos muestra en el Marco Común Europeo, con posibles adaptaciones según las características del grupo de alumnos/as de dicho Nivel. En cada Nivel hay al menos tres profesores diferentes que tienen que tener una buena coordinación para que el alumnado pueda seguir las clases  con facilidad. Para ello es necesario que cada nivel nombre a una persona de Enlace. Los Enlaces se reunirán con la coordinadora del Proyecto según las necesidades que se vayan presentando.
- También se ve la necesidad  de que haya diferentes voluntarios/as participando en el Equipo de Fiesta. Sería conveniente, al menos uno por Nivel. 
-Cuando  los Niveles estén organizados, se procederá al nombramiento del Enlace y de la persona que pueda participar en el Equipo de  Fiestas y se comunicará a la Coordinadora.  

-Se procede a continuación a la confirmación y/o modificación del cuadrante de los distintos niveles y a programar el horario del nuevo curso.  No es posible completar el cuadrante horario ya que faltan algunas confirmaciones del profesorado. Todo quedará listo en la primera quincena de Octubre.
3.-Plazo de Matriculación del alumnado. Recordar fechas y 
procedimientos a seguir. Días de matriculación de alumnos: 30 septiembre y 
1 y 5 de octubre.

Los días de matriculación estarán las  personas de  acogida y los 
profesores 
que tendrían  clase ese día para apoyo a los que hacen las 
pruebas de nivel. 
 Los alumnos antiguos solo tienen que presentar el 
carné del curso pasado 
para actualizarlo. Los nuevos pasan la  
prueba de nivel que harán Paquita 
Panduro y Mª Esther Menéndez  
con la ayuda de algún otro profesor. 
4.- Documento: “ASÍ CAMINAMOS….Algunas líneas que nos orientan”.
Reflexión, 
acerca del mismo y aportaciones o sugerencias del  
Claustro.
Este documento fue enviado a finales del curso pasado a todo el profesorado para poder dar sugerencias o aportaciones para este nuevo curso.

    Se subraya  la necesidad de realizar convivencias entre el profesorado, así  como participar todos en las salidas culturales de los alumnos. 
 
Tener presente 
que somos voluntarios  que acogemos, escuchamos, orientamos hacia quienes pueden ayudarles en momentos determinados  y a la vez orientamos 
y colaboramos en su aprendizaje del español. 

    Queremos que el diálogo  sea nuestra norma organizativa, nunca la imposición: ni entre nosotros ni tampoco en nuestra relación con el alumnado.
    5.- Comienzo del nuevo curso. Normativa de convivencia para el 
alumnado.  
Apertura del nuevo curso: 8 octubre 2015

Se inician las clases del jueves 8 de octubre a las 17,30. Los alumnos pasarán directamente al gimnasio para un saludo inicial y presentación de un video  sobre las clases. A continuación cada grupo de profesorado pasa con los alumnos de su nivel al aula correspondiente donde se hará la presentación del profesorado y del alumnado. Las clases terminarán a las 19h.  

    
6.- Ruegos y preguntas
   Teo  presenta algunas informaciones  para una buena coordinación del 
   profesorado. Sería bueno que en cada Nivel el primer día de clase se leyera 
   la  Normativa del alumnado.
   Siendo las 19h del lunes, 28 de Septiembre de 2015, se da por terminada la

   reunión.
La Coordinadora                                                                     La Secretaria
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