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CLAUSTRO de FIN de CURSO
CLASES de ESPAÑOL para personas INMIGRANTES

SEVILLA ACOGE – INSTITUCIÓN TERESIANA
Siendo las 17,30 h. se reúnen las 21 personas voluntarias  que a continuación se relacionan: Mª Esther  Menéndez, Francisca Panduro, Mª Pilar Pérez,  Teo Portillo, África Guerrero, Gema Suárez, Charo Barrera, Pilar Jiménez, Charo Tadeo, Manme Maesa, Lourdes Márquez, Fátima Ruíz, Mª José Chávez, Rosa Ballester, Juan Melenchón, Beatriz Luque, Rosario M. Tesorero, José A. Córdoba, Francisco E. Cuevas, Asunción Maesa y Virginia Aparicio. 

Justifican su ausencia: Bely Torres, Elena Sánchez, Mª Luisa Parody, Javier Flor, Pedro J. Jiménez, Mª Rosa G. Zamala y Esther Lazo.
ORDEN del DÍA: 
1. Fiesta de Fin de Curso: Valoración general. Agradecimientos

La Coordinadora del Proyecto, Asunción Maesa que preside el Claustro, saluda a todos los presentes e invita a que cada uno/a pueda expresar su valoración respecto a la Fiesta de Despedida y Entrega de Diplomas al alumnado del pasado 25 de Mayo.
En general bien, aunque se puede mejorar haciendo que los alumnos/as se sientan  más protagonistas. Se trata de ir nombrando a cada alumno/a al que se le hace entrega del Diploma, por su nombre. Esto se haría convocando a cada grupo de Nivel correspondiente  con el acompañamiento de sus profesores/as.

Respecto al desarrollo del acto, en algún momento y para un pequeño grupo de personas resultó caótico. Esto se puede mejorar siempre que una persona, en su caso la Coordinadora, de acuerdo con las dos/tres personas presentadoras del acto sigan el protocolo establecido con anterioridad. 

En relación a la sugerencia hecha a un pequeño grupo de alumnos/as, para que hagan la  traducción de un texto escrito en español a sus respectivos idiomas: inglés, francés, tagalo, chino … se subraya la falta de tiempo suficiente para tal realización.
Se destaca también, la dificultad para preparar las intervenciones con los alumnos/as, especialmente por sus faltas repetidas de asistencias a clases. En ocasiones hay que echar mano de la improvisación y se presentan dificultades sobre la marcha, aunque no tantas como para no concluir que se valora positivamente el trabajo de todos: alumnado y profesorado. Se trata de aprender de la experiencia para futuras celebraciones. 
2. Recogida de las Memorias Evaluativas de los cinco Niveles. 
    Presentación, por la persona Enlace de cada Nivel y del grupo de Acogida, de las Propuestas de Mejora para el próximo curso.

    Lectura en sala de los apartados más significativos.
Seguidamente, cada Enlace representante del Nivel correspondiente presenta la Memoria Evaluativa del curso, haciendo una lectura significativa de la misma. Se entregan por escrito a la Coordinadora para su archivo.
El apartado de las mismas relativo a “PROPUESTAS de MEJORA”,  se recoge en este Acta como ANEXO 1.  
Una de dichas propuestas, que se debatió más y resultó aceptada en sus dos diferentes formulaciones es la que hace relación al seguimiento del alumnado que abandona la asistencia a clase sin que se conozcan motivos relevantes por parte de sus profesores.
· Para un grupo de profesores se acuerda la figura de un “tutor” que haga ese seguimiento, siempre asesorado y en total relación de ida y vuelta con el profesorado correspondiente y el alumnado absentista. 

Se ofrece para realizar dicha tarea  María José Chávez. Se acepta su disponibilidad y se le agradece. Al final del curso se hará la evaluación.

· Para el resto de grupo de profesores, el compromiso de seguimiento de los alumnos/as que han venido un tiempo y después dejan de venir, lo harán por rotación entre los profesores del Nivel correspondiente.                                       En esta opción se valora la cercanía entre profesor/a y alumno/a.  
Por último, no menos importante, es recordar en este punto la importancia de conocer bien, tanto profesorado como alumnado, la NORMATIVA existente desde hace un considerable número de años que hace relación a las faltas justificadas o no del alumnado, así como los días de la semana en los que no puede asistir a clases durante todo el año. Todo debe quedar reflejado, por escrito desde el  mismo momento en el que se matricula, en el “Parte de Incidencias” del alumno/a. Tarea que corresponde a su profesorado de Nivel.
Hay otras “propuestas de mejora” que pueden ser traídas al Claustro de comienzo de curso, en Septiembre, para su debate y consenso. Todas aparecen reflejadas en el ANEXO 1. 
3. Entrega de los listados de Promoción del alumnado, según modelo enviado desde la Secretaría a cada Nivel.
    Dar razones en claustro del procedimiento seguido. 

En el grupo de Alfabetización han sido 7 los alumnos/as matriculados a lo largo del curso. Son 2 los que han superado los contenidos programados por el grupo de profesores/as y promocionan al Nivel 1ºA.  
En el Nivel 1ºA, han sido 70 los alumnos/as matriculados a lo largo del curso. Son 45 los que han superado los contenidos programados por el grupo de profesores/as y promocionan al Nivel 1ºB.  

En el Nivel 1ºB, han sido 30 los alumnos/as matriculados a lo largo del curso. Son 9 los que promocionan al Nivel 2º, uno de ellos con interrogación. 

En el Nivel 2º, han sido 15 los alumnos/as matriculados a lo largo del curso. Son 11 los que promocionan al Nivel 3º. 

En el Nivel 3º, han sido 12 los alumnos/as matriculados a lo largo del curso. Son 4 alumnas las que sus  profesores consideran que han aprovechado el curso como para alcanzar un Nivel equiparable al B1 oficial. 
4. Profesorado  para el próximo curso. Entrevistas con voluntarios/as de Sevilla Acoge. Configurar el cuadrante horario provisional para el curso próximo.
Informe-Resumen del Curso 2015-2016. Datos de Secretaría.
En relación al profesorado para el curso próximo y el borrador del cuadrante horario provisional, quedan los dos temas pendientes para Septiembre. Es muy probable que se incorporen nuevas personas voluntarias.  

A continuación, Teo Portillo, Enlace con Sevilla Acoge, expone al Claustro la relación estadística numérica y en porcentajes de la asistencia de nuestro alumnado a las Clases de Español, en los últimos siete años. Se añade como ANEXO 2 al Acta de hoy.
· ¿Posibilidad de reunificación y/o redistribución de algunos Niveles? 
Se plantean distintas posibilidades, descartando desde el primer momento la propuesta por parte de algunos profesores de solicitar un Aula más al Centro Itálica. 

· Facilitar el paso de alumnado desde el Nivel 1ºA al Nivel 1ºB. Se da el caso de alumnos/as que llegan con un nivel universitario considerable y dominio de dos/tres idiomas. Su bagaje cultural les permitiría acceder en menos tiempo al nivel 1ºB.

· En el Nivel 1ºA, considerablemente numeroso, intentar atender al alumnado en dos grupos por dos profesores en la misma AULA, siempre de mutuo acuerdo. 

· Posibilidad de unificar los Niveles 2º y 3º, dado que en este curso se han contabilizado frecuentemente, más profesores que alumnos/as asistentes.

· Una oferta opcional, para alumnado del Nivel 3º, sería la preparación en determinado momento del curso, para el acceso al B1oficial.   
5. Fechas de Matriculación del alumnado en el nuevo curso 2016-2017. Implicación de todo el profesorado y personas Acogida. Entrega de “octavillas” con las fechas programadas.
Se han entregado al alumnado  y profesorado en general unas octavillas informativas en las que aparecen fijadas las fechas de Septiembre y Octubre para hacer la renovación de matrícula, tanto si son alumnos/as del curso anterior o si se trata de nuevos alumnos/as. 

· Para los alumnos/as de cursos anteriores, los días: 28 y 29 de Septiembre y 3 de Octubre, de 17.30h a 19h. Obligatorio la presentación del carné del curso anterior. 

· Para los nuevos alumnos/as, los mismos días y horario. Deberán traer la Ficha “derivación” de Sevilla Acoge y dos fotos tamaño carné. 
El profesorado de los días respectivos acompañará a los nuevos y antiguos alumnos/as, colaborando en las tareas de rellenar fichas de datos, realizar (cuando proceda) las Pruebas de Nivel y hacer entrega de los nuevos carnés del curso 2016-2017 a  los alumnos/as. 

6. Otras fechas a tener en cuenta: 

· Claustro de Inicio de Curso. Lunes, 26 de Septiembre de 2016.
· Apertura del Nuevo Curso e Inicio de las Clases de Español:
     Miércoles, 5 de Octubre de 2016. 
7. Ruegos y preguntas.
8. Convivencia del Claustro del Profesorado: Placita del Pilar.

Sevilla, Centro Itálica IT
Lunes, 30 de Mayo 2016
 17,30h – 19,30h
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