ACTA  DEL CLAUSTRO DE PROFESORES Y PERSONAS DE ACOGIDA 
DE LAS CLASES DE ESPAÑOL PARA INMIGRANTES
SEVILLA ACOGE- INSTITUCION TERESIANA

CENTRO ITÁLICA,  29-05 -2017
Siendo las 18,30 h. se reúnen las personas voluntarias  que a continuación se relacionan: Paquita Panduro, Charo Tadeo, África Guerrero, Teo Portillo, Rocío Galán, Miguel Baeza, Charo Barrera, Fátima Ruíz, Gema M. Suárez, Beatriz Luque, Pilar Pérez, Manme Maesa, , Santi Díaz, Pilar Jiménez, Lourdes Marques, Esperanza Sousa y Asunción Maesa.
Justifican su ausencia: Elena Luna, Mª Esther Menéndez, Mª José Chávez, María Perales, Maribel Ruiz
ORDEN DEL DÍA:
1.- Saludo: 
· La coordinadora saluda a todos los voluntarias/os agradeciendo su presencia y el trabajo realizado a lo largo del curso. Trabajo que ha sido reconocido por todo el alumnado como clases no solo de  aprendizaje sino también de acogida. 
2.- Presentación del Informe Estadístico del curso.
· Antes de comenzar la presentación del Informe, Miguel Baeza que es nuevo en el voluntariado, pide que cada una/o se presente para un mejor conocimiento de todo el personal. Nos presentamos.  Teo Portillo aclara que Miguel Baeza además de profesor de 1ºB,  será a partir del próximo curso el enlace de Sevilla Acoge. 

· Teo y Miguel  a continuación hacen una lectura  del Informe  estadístico que anteriormente nos había  sido entregado.   
· A continuación se pasa al debate del Informe.

· En el párrafo donde aparece el término “alumnado real” Gema dice que no se puede considerar alumnado real el que solo asiste 4,5h de clases. Teo responde que cambiará el término “real”  no está correcto.

· A su vez propone que no se entregue el carnet  hasta que lleven un tiempo asistiendo, porque muchos de los alumnos vienen por el carnet  y no vuelven.

· •
Asun  responde que en cuanto a la entrega del carnet es necesario desde el primer día, ya que las personas de acogida no los conocen y además  solo tiene el valor de matriculados en  clase.

· Teo aclara que en la Junta de Andalucía se entregan los diplomas de clase con 10 h. de asistencia. Este curso se han preparado 100 diplomas, han recogido solo 50, los demás quedan en la secretaria de Sevilla Acoge.

3.- Propuestas de Mejora para el próximo curso y recogida de las Memorias de los cinco Niveles.
· 1º A: Presenta el problema de recibir muchos alumnos nuevos los jueves y propone que haya pruebas de nivel otros  días de clase. 
-
Puede que haya alumnos que entran en el nivel más tarde pero a veces  llegan a superarlo con menos horas de clase. Por eso es bueno dar el certificado aun cuando no tengan muchas horas de asistencia.
- Viendo que en los cursos 2º y 3º hay poca matrícula y menos asistencia, reorganizar los niveles para el próximo curso.

-
Que hubiera una jefatura de estudio para llevar adelante los conocimientos de cada nivel y llevar un control didáctico.
- Mayor coordinación entre 1ºA y 1ºB

· 1ºB: El curso ha contado con variación del  profesorado, pero 

ha funcionado bien. Respecto a los alumnos la asistencia ha sido buena.

-
Se preguntan el profesorado  si estos alumnos son de verdad económicamente débiles. Habría que tenerlo en cuenta al hacer la inscripción en Sevilla Acoge. 
· 2º: Entienden como falta de consideración hacia el profesorado el absentismo de los alumnos. Solicitan la intervención de Sevilla Acoge para solventar este problema. - -  Se proponen buscar un nuevo manual de apoyo a las clases.
-
Que al alumno que se incorpore en abril no se le entregue el certificado sino que las horas se le guarden para el próximo curso. -No se ha llevado bien el seguimiento de los alumnos que faltaban a clase.

- Respecto al Claustro de profesores falta de avance en los temas y decisiones sobre temas y problemas recurrentes.
-
Otras sugerencias: No entregar el certificado de asistencia a los que no tengan al menos la mitad de las horas totales.

· 3º También presenta la poca asistencia de alumnos que han tenido a lo largo del curso. 
- Cambiar libros. Preparar batería de actividades más apropiada para el alumnado.

- Posibilidad de mejorar la coordinación con reuniones con menos puntos a tratar para tomar decisiones o llegas a acuerdos.
4.- Entrega de los listados de Promoción del alumnado.
· Se hace la recogida listados de los alumnos que pasarían de

        clase según el criterio de los profesores de cada nivel. 
5.- Profesorado  para el próximo curso. Entrevistas con voluntarios/as de Sevilla Acoge. Configurar el cuadrante horario provisional para el curso próximo.
· Del profesorado presente Rocio Galán y Fátima Ruíz no pueden seguir con las clases el próximo curso. Quedarían para alguna sustitución. Desde aquí queremos agradecer el tiempo que han estado llevando adelante la clase con todo cariño y empuje.
· El dar clase en un nivel o en otro dependerá de cómo quede la opción de unión de niveles. Se verá en septiembre.
6.- Fechas de Matriculación del alumnado en el nuevo curso 2017-2018. 
27 miércoles, 28 jueves y 2 de octubre lunes.

Implicación de todo el profesorado y personas Acogida. Entrega de “octavillas” con las fechas programadas. 

· Se propone que cada profesor asista a la Matriculación el día que le corresponda dar clase. 
  7.- Otras fechas a tener en cuenta 
· Claustro de Inicio de Curso. Lunes, 25 de Septiembre de 2017.
· Apertura del Nuevo Curso e Inicio de las Clases de Español:

· Miércoles 4 de Octubre de 2016. 
 8.-Ruegos y preguntas.   

      Se retoma el tema de los nuevos niveles para el próximo curso.
  - Como posibilidad, una vez visto el número de alumnos apuntados   en cada nivel, si se presenta como este curso en el que 2º y 3º han tenido  las clases muy vacías y en cambio,  1ºA ha tenido muchísima asistencia, se podrían unir 2º y 3º y tener Alfabetización, 2 aulas de 1ºA,  una de 1ºB y  2º- 3º juntos.
En el Informe Estadístico

- Se nos recuerda que tendríamos que conseguir   momentos de convivencia entre todo  el voluntariado para conocernos y compartir experiencias ya que el hecho de tener las clases en días

fijos nos hace  llegar a final de curso conociendo solo a los voluntarios del día.

-Teo nos repite que cualquier alumno que quiera un certificado sean las horas que haya asistido a clase se le entrega,  porque les viene bien ante las dificultades que pueden encontrarse.
-Pilar Jiménez a los alumnos hay que ayudarles para que se inserten. Desde el principio se les informa que los objetivos son aprender español y la integración. A esto ayuda también las actividades culturales. 
Sin más asuntos que tratar se levanta la sesión a las 19,30 
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