RESUMEN INGLÉS  Breve  descripción  del  curso

Personalmente,  solo  he  participado  en algunas  clases  de  inglés  avanzado  y en las  clases de  “microformación”  que  FSA  proporciona  a  su propia  plantilla.

Programación  - Metodología de  la  clase:  

Para cada  clase,  la  semana  anterior Mehmet, Yuliia y yo buscábamos un tema  que hubiéramos  tenido que  plantear,  teniendo en cuenta  también  las  dudas  y exigencias  de los/las  usuarios/as. Desde  mi  punto de  vista,  lo que  es  una  prioridad  a  la  hora  de  dar una  clase  de  idioma son dos  aspectos:  hacer ejemplos, y ser divertido. Por ejemplo,  poner una  palabra  clave  (conector, verbo,  sustantivo, etc.) dentro  de una  o más  frases  facilita  mucho el  proceso de  aprendizaje  para las personas, y reír  de  vez en  cuando es  una  manera  eficaz  para  aligerar  la  clase  y para  que  los/las  estudiantes  se sientan agusto y  participen más.

Objetivo  del  curso: para qué  aprenden  ese  idioma

Respecto a  las  clases  de  inglés  avanzado,  la  finalidad  de  los/las  estudiantes  era  la  de  utilizar el  idioma  para  encontrar  trabajo. Acerca  del personal  de  FSA, el  objeto de  la  “microformación”  es  de  facilitar la comunicación entre  ellos/as  y algunas personas usuarias   que  todavía  no dominan  el  idioma español.

Material  entregado

Fichas  encontradas  a  través  de  internet.

Seguimiento y evaluación

No tengo  elementos  para  contestar  a  este  aspecto:  no creo  que  haya  un sistema  de evaluación.

Datos

Número de  horas  /  semana /  año:  En relación con  las  clases  de  inglés avanzado, puesto  que  no soy  un profesor  “oficial”,  mi  participación resulta esporádico.  Acerca  de  la  “microformación”  FSA, es  una  media  hora  cada  dos semanas, teniendo  en cuenta  que  hemos  empezado hace  4-5 meses.
Número de  docentes:  2 (clase  de  inglés  avanzado), 3 (“microformación”)
Número de  alumnado:  entre  4 y 6 (clase  inglés  avanzado),  entre  3 y 5 (“microformación”)

Expectativas  de  los  estudiantes  con  lo que  se  le  ofrecido por  FSA

Se  hace  referencia  a  lo que  ha  sido mencionado en “objetivo  del  curso”. No tenemos  herramientas  de  evaluación respecto a  las  expectativas.

Fortalezas  y debilidades  de  estos  servicios

Fortalezas:  ambiente  dinámico,  juvenil, y con mucha  atención  respecto a  las necesidades  de  las/los usuarias/os.
Debilidades:  falta  de  un programa  que  pueda  garantizar continuidad,  por ejemplo a  la hora  de  cambiar profesores, falta  de  un sistema  de  evaluación para  comprobar  la  mejora del  nivel  del alumnado y también  para  matizar  sus  eventuales  propuestas  de  mejora del  curso.
